

防鲨网布好可以安心下海游泳啦

第一、第二海水浴场已经布设完成，烟大海水浴场近日布设

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 丁淳淳 摄影报道)昨天上午9点多，随着最后一个红色的警示浮漂安装好，第一海水浴场防鲨网完成布设。市城管局市政中心浴场管理所10余名工作人员历时6个多小时，为市民和游客提供了12万平方米的安全游泳海域。

昨天凌晨4点多，第一海水浴场开始热闹起来。防鲨网、警示浮漂等设施陆续运抵沙滩，作业船只拖着防鲨网驶向指定区域，抛锚之后完成固定。记者看到，防鲨网成凹字型，为游泳区提供了两层保护屏障。

防鲨网安装完成后，记者跟随船只一

起出海安装警示浮漂，在太阳炙烤下和海浪冲击下，安装工作十分不易。两艘作业船分头作业，将红色浮漂和写有“请勿靠近、有网危险”“游泳区”等红色标识旗帜安装到防鲨网上，对游客和来往船只起到警示作用。

“此次布设防鲨网区域，东西长400米、南北宽300米，在安全区域内，市民可以安心游泳。”浴场管理所工作人员丁淳淳告诉记者，防鲨网的主要功能是用于防止海域中大型、危险性鱼类的入侵，近海区域很少有大型鱼类出现，浴场安装防鲨网和警戒线给泳区增加一道防范屏障，对深海区漂浮来的漂浮物、海蜇等

也将起到一定的拦截作用，给游泳爱好者提供一个相对安全，界线分明、标识清楚的游泳区域。

记者看到，防鲨网刚安装，就有市民迫不及待下水体验。“在安全区域内，没有暗流和深坑，很多游泳爱好者都会沿着警戒线在海洋里畅游。”丁淳淳说，市政中心每年都会在夏季游客下海游泳高峰期到来前，布设防鲨网和游泳警戒线等安全及警示设施。目前，第一、第二海水浴场的防鲨网都已经布设完成，烟大海水浴场的防鲨网也将在近日完成布设。

防鲨网布设完成后，浴场的泳区也随之开放。海水浴场将于7月1日

正式开放，今年第一、第二及烟大海水浴场都设置了免费休闲区域，配备了遮阳伞与桌椅供市民和游客休息。位于瞭望塔内的广播室和义务救护室可以免费为游客提供广播服务及创可贴、消毒药品和防暑药品等，海上义务救护船也将就位，主要负责每天的安全巡逻和防鲨网维护和应急救援，船上配备救生圈、救生衣、捞网、长竹竿、手持扩音器等。

市政中心提醒广大市民和游客，下海游泳时请保持在警戒线内的安全泳区；为了自身的安全，不要跨越警戒线，不要靠近防鲨网。



烟台文化旅游职业学院欢送首届410多名毕业生

带着“匠心”，踏上技能强国新征程

YMG全媒体记者 衣玉林
通讯员 王樱瑾 摄影报道

26日上午，烟台文化旅游职业学院2023年毕业典礼在校礼堂隆重举行。作为全国首批以“文化旅游”命名的两所职业学院之一，学院被授予国家级高技能人才培训基地、文化和旅游部旅游职业教育校企合作示范基地、工信部重点领域产业人才基地。

典礼上，烟台文化旅游职业学院党委书记吕世强为毕业生上了生动的“关门一课”，深情寄语学院首批毕业生：守住匠心，从“文旅职院”出发，踏上技能成才、技能强国的崭新征程。



“德技双修”背后 人才培养入选“国家级”

上午9点，毕业典礼在庄严的国歌声中拉开了帷幕。

典礼首先对省级和校级优秀毕业生进行了表彰，学院共25人获评省级优秀毕业生，43人获评学院优秀毕业生。学院党委副书记李翠祝宣读了《关于表彰学院2023届优秀毕业生的通报》，学院党委副书记、院长荆晓玲为校级优秀毕业生代表颁发荣誉证书，学院党委书记吕世强为省级优秀毕业生代表颁发荣誉证书。

吕世强在致辞中表示，3年来，与学生成长“同频共振”的，是学院办学质量的不断提升：2020至2022年，学院连续3年在山东省职业院校办学质量考核中

位居同类院校前茅，连续3年在市直事业单位绩效考核中跻身先进行列，被授予国家级高技能人才培训基地、文化和旅游部旅游职业教育校企合作示范基地、工信部重点领域产业人才基地、山东省文明单位和省绿色学校。

“大国工匠，需要在长期工作实践中坚守匠心，千锤百炼，希望同学们对每一份工作都充满热爱和敬畏，传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，始终保持‘择一事终一生’的执着专注、‘干一行钻一行’的精益求精、‘偏毫厘不敢安’的一丝不苟、‘千万锤成一器’的卓越追求。”吕世强如是寄语毕业学子。



专业学习+在岗实践 交出靓丽青春答卷

3年时光，让毕业生们丰富了人生阅历，体悟到了文旅青年的责任与担当。如今站在毕业就业的人生十字路口，无论是选择继续深造求学，还是选择踏上社会岗位，他们都为自己无悔的青春交上了一份满意的答卷。

曲丹丹，旅游管理系2020级酒店

管理专业毕业，作为优秀毕业生代表登台发言。在文旅学院的3年，也是成长与收获的3年。经过了短暂的踌躇，曲丹丹决定投身酒店行业做一名服务人员，并成功应聘了烟台一家五星级酒店。

据悉，在首批毕业的410多名毕

业生中有31人考取本科院校继续深造，40人荣获国家奖学金、国家励志奖学金、省政府奖学金和省政府励志奖学金，19人投笔从戎光荣加入人民军队。历经3年学习，学子们告别母校、背起行囊，踏上人生新的旅程。

高职技师“双轮驱动” “产学研训用”彰显办学优势

在毕业典礼现场热泪盈眶的，不仅是毕业生们。

“不管你们走到哪里，我们都期待着你们捷报频传。”在教师代表发言环节中，文化创意系2020级辅导员孙仪动情地说。作为学校升格为高职院校的第一批专职辅导员，孙仪在毕业典礼这天送走了文化创意系61名毕业生。目前，文化创意系2020级毕业生超过九成已经获得令人满意的就业岗位。

师生点赞的背后，都有一个共同指向：烟台文化旅游职业学院过硬的办学实力与优秀的培养模式。

——学院充分发挥高职与技师教育“双轮驱动”优势，积极对接区域文化旅游、装备制造、电子信息、医养健康等主导产业人才需求，形成“餐饮管理、智慧旅游、文化创意、数智商贸、智能制造与控制、休闲康养”等特色专业集群，开设高职专业22个、技工专业10个。“烹饪工艺与营养”专业群入选山东省第二批高等职业教育高水平专业群。

——学院以骨干专业和专业群为依托，优化整合政校企多方资源，共同打造“产学研训用”一体化技术技能平台。其中，依托餐饮管理专业群，打造“鲁菜山东标准”项目，制定鲁菜标准60余项、研发菜品40余种，被评为“中国鲁菜学府”“中国鲁菜研发基地”。依托文化创意专业群，校企共建影视制作产业学院，成立“烟台市漫画家协会”，获批“国家新闻动漫传播示范平台漫画研创基地”。依托智慧旅游专业群，成立“烟台市导游大师工作室”，与文旅部中国旅游研究院共建“滨海旅游研究基地”。依托智能制造专业群，成立“颜永年教授工作站”“葛昌纯院士工作平台”和“金属3D打印新材料博士科研工作站”，着力打造全国一流的“工业级增材制造技术创新平台”……

专业过硬，怀揣梦想，奔赴新征程。相信未来烟台文化旅游职业学院将走出更多“大国工匠”！